

A DRÁGULÁST A GÁZ, A TEJ ÉS A KENYÉR ÁRÁNAK CSÖKKENÉSE FÉKEZI

# Áfaemelés: plusz 8500 forint

Mennyit vesz ki az emberek zsebéből az, hogy az áfakulcs 20-ról 25 százalékra emelkedik? Mit jelent a hét-köznapokban a Bajnai-csomag? Ezt próbáltuk kiszámolni.

## FEKETE KLÁRA

Azok számára lesz nagyon nehéz az élet, akik havi bruttó 158 ezer forint alatt keresnek. Nekik ugyanis nem csökken az adójuk, és csak az áfaemelés hatásait érzik - sok kicsi sokra megy alapon.

Szakemberek szerint 1 százalékos áfaemelés egy átlagos család zsebéből körülbelül 2500 forintot húzhat ki havonta. Mivel a Bajnai-csomag 5 százalékkal emeli meg az áfakulcsot, 12 ezer 500 forint lehet egy hónapban a pluszköltség. Ennek ellenére csak 10 ezer forintos mínusszal számolnak havonta, mivel a kormány az alapvető élelmiszerekre a kedvezményes, 18 százalékos áfakulcs bevezetését tervezi.

Lapunk is megpróbált kalkulálni, átlagos 4 tagú családnak költségvetését alapul véve. A mi számításaink szerint havonta 8500 forint pluszköltség keletkezik abból, hogy 5 százalékkal emelkedik az áfa kulcsa. Igaz, nem vettünk figyelembe rendkívüli kiadásokat. Így például nem vásároltunk tévét, mosógépet, mp4-lejátszót, nem költöttünk mozira, koncertre, és nem utaztunk el nyaralni sem. Ha a havi szűk kiadásokon felül egy nagyobb összeg „beesik” családnak költségvetésébe, játszva kijön a 10 ezer forintos különbség, az eddigi költségekhez képest.



■ A BENZIN JÖVEDÉKI ADÓJÁNAK TERVEZETT NÖVELÉSE 20 FORINTTAL NÖVELHETI A LITERENKÉNTI ÁRAT

Fotó: Frank Yvette

ládunk költségvetésébe, játszva kijön a 10 ezer forintos különbség, az eddigi költségekhez képest.

A benzin jövedéki adójának tervezett, 5 százalékos emelése például literenként akár 20, forinttal is megdrágíthatja az üzemanyagot, és akkor még mindig nem vettük figyelembe ennek a termékek árába beépülő hatását.

Egy, csak egy vigasz marad: ha meg is szűnik a gázártámogatás, a fűtésszámla elvben nem emelkedik, mivel az utóbbi időkben jelentősen csökkent a kőolaj és a földgáz világgpiaci ára.

## → A fizetés is kevesebb lehet

Átlagos, 2 gyermeket nevelő családnak nettóban – a családi pótlékkal együtt – eddig 260 ezer forintot vitt haza. Azért, mert az anyuka közalkalmazottként 13. havi fizetést is kapott. Ez utóbbi azonban ugrik, miközben havonta 10 ezerrel azonnal csökken a családi bevétel. A KSH kimutatása szerint a mai magyar nettó átlagkereset 119 ezer 300 forint, ami bruttó 193 ezernek felel meg. Körülbelül ennek megfelelő fizetést visz haza a 2 kereső a mi átlagos családnakban is.

KÖZÖMBÖSEN MENTEK EL MELLETTE – MÉG IDŐBEN JÖTT A SEGÍTSÉG MAKÓN

# Fél órán át feküdt az utcán Katalin

Fél órán át feküdt eszméletlenül egy ötvenéves nő Makó egyik forgalmas utcáján, mire valaki segíteni próbált rajta. Szólt a közeli rendelőben dolgozó orvosnak és az asszisztensnek, ők ellátták a beteget, mentőt hívtak hozzá – és nagyon megdöbbenett őket, hogy ilyesmi ma előfordulhat. A hölgy már jobban van. Epilepsziája miatt lett rosszul.

## BAKOS ANDRÁS

A makói Kálvin utcán, az orvosi rendelő közelében telefonfülke áll. Múlt csütörtökön itt lett rosszul az ötvenesztendős Balla Katalin. Aki segíteni próbált rajta, látta, míg közeledett, hogy emberek mennek el a test mellett, közömbösen. Bekopogott az orvosi rendelőbe. - Először azt hittem, receptet szeretne fölírni, de amikor kiderült, hogy miért jött, mondtam, hogy máskor, ha ilyen történik, tessék berontani - mondta Molnár Erika, a háziorvos asszisztense. Dr. Bán Péter-

rel együtt kimentek a fülkénél fekvő hölgyhöz, aki akkor már kezdte visszanyerni az eszméletét. Kiderült, hogy fél órája feküdt itt. Epilepsziájára vezethető vissza a rosszullét, és amikor magánál volt, ő is látta, hogy elmennek mellette. - Holott itt van a rendelőnk, és ma már majdnem mindenkinél van mobiltelefon; vagy itt a fülke, a 104-et ingyen lehet hívni - mondja Bán Péter, akit nagyon megdöbbenett az eset. - Az utcán fekvő emberről sokan gondolnak rosszat. Na de ha ittas lenne is az illető, mégis-

→ PÉCSÉN NEM SEGÍTETEK. Szombaton a Pécsi Klinika közelében összeesett egy pacemakerrel élő asszony. Egy fiú segíteni próbált, és elfutott a klinikához, ott azonban - az eddigi információk szerint - azt mondták neki, hogy ez nem rájuk tartozik, hívjon mentőt. Az utcán fekvő nőt kórházba szállították, javult az állapota. Az esettel több televízió híradója is foglalkozott. A klinika orvos igazgatója belső vizsgálatot rendelt el az ügyben.

csak életveszélyben van! Aki nem tud elsősegélyt nyújtani, ne próbálkózzon, de szerintem az emberileg elvárható, hogy ilyenkor segítséget hívunk, és megvárjuk, amíg a mentő odaér.

A vizsgálat után az orvos is mentőt hívott. Nem kérte a beteg nevét, sem a segítségért bekopogó járókelőt. Azt gondolja, ők egyszerűen azt tették, ami a dolguk, és ezért igazán nem jár dicséret, se „reklám”. Az orvos nem hallott a pécsi esetről (lásd keretes írásunkat), de tudja, neki orvosként tényleg a rendelőben és a beteg lakásában van joga gyógyítani. Az ilyen szabályokat azonban fölül kell, hogy írja a szükség.

- Éreztem, hogy rosszul leszek, ezért feküdtem le a fülke mellett - mondta lapunknak Balla Katalin, akit azóta is a makói kórházban ápolnak. - Most már jobban vagyok, enni is tudok néhány falatot.

Katalin emlékszik az orvosra, az asszisztensre, a járókelőre, és köszöni nekik a segítséget. Azt is elmondta még: nem kívánja senkinek azt az érzést, amit ő átélt, miközben feküdt a járdán, és még látta, ahogy páran szó nélkül elmennek mellette.



■ ITT LETT ROSSZUL BALLA KATALIN. AZ EMBEREK KÖZÖMBÖSEN TOVÁBBHALADTAK MELLETTE, PEDIG EPILEPSZIÁS ROHAMA VOLT

Fotó: Segesvári Csaba

## → HOLLÓSI ZSOLT

# Megint a nadrágszíj

Mindenkinek fájni fog - halljuk a biztatást az ország válságmenedzselését jelképező egy forintért vállaló, nyers őszinteséggel kommunikáló új kormányfőtől. Ahogy a Bajnai-csomag részletei kibomlanak, jöhetnek a kalkulációk is: kinek jobban fáj, kinek kevésbé.

A legfrissebb közvélemény-kutatások azt mutatják: az egyre inkább begyűrűző világgazdasági krízis hatására a magyarok többsége - és ebben nem sok különbség van jobb- és baloldali szavazók között - elvben legálábbis egyetért abban, hogy elkerülhetetlenek a fájdalmas megszorítások.

” Mit lehet tenni? Ez az, amiben továbbra sem ért egyet kormány és ellenzéke.

Az más kérdés, hogy az állami kiadáscsökkentést mindenki olyan területen látná szívesebben, amely kevésbé érinti közvetlenül. Míg a 13. havi nyugdíj és közalkalmazotti bér elvételé tavalay csak a megkérdőzettek 26 százaléka tartotta elfogadhatónak, má már 39 százalék ért vele egyet. Az egyházak, az alapítványok, a kultúra és a sport támogatásának csökkentését a lakosság 60-70 százaléka elviselhetőnek gondolja, az egészségügyi ellátás, a közoktatás színvonalának esetét, a szociális és családvédelmi kiadások lefaragását azonban alig akad olyan választó, aki támogatná.

Kollégám óvatos számításai szerint az áfakulcs tervezett emelése egy négytagú család számára legalább 8500 forint pluszköltséget jelenthet havonta. Bár tény: az elmúlt másfél évtizedben jelentősen emelkedett az átlagos életszínvonal, senki sem repes az örömtől, hogy újra nagyot kell rántani a kádári éra végén oly gyakran emlegetett, nevezetes nadrágszíjon. A kutatások szerint abban is többnyire egyetértenek a megkérdőzettek: egy Fidesz-kormány sem lenne képes fájdalommentesen kezelni a válságot, amelynek nagyságáról a szakértők is folyamatosan vitáznak. A Bajnai-kabinet erre az évre már 5,5-6 százalékos GDP-csökkenéssel számol, de Matolcsy György, a Fidesz volt gazdasági minisztere ennél is borúlátóbb: 8-10 százalék közötti visszaesést és 10 százalék feletti munkanélküliséget jövendő.

Mit lehet tenni? Ez az, amiben továbbra sem ért egyet kormány és ellenzéke. Az egyik hónapról a másikra élő átlagpolgár pedig olvashatja ugyan az okos szakértők nagy ívű válságkezelő javaslatait, de aligha képes érdemben állást foglalni egyik vagy másik mellett, mert igazából nem ért hozzá. A válságból azt érzékeli, hogy retteghet: megmarad-e az állása, képes lesz-e törleszteni a hiteleit, iskoláztatni a gyermekeit. Azt pedig napról napra tapasztalhatja, hogy fizetése, nyugdíja egyre kevesebbet ér.

## Határsértők

### MUNKATÁRSUNKTÓL

17 határsértőt fogtak el a Szegedi Határrendészeti Kirendeltség járőrei vasárnap éjszaka, valamint tegnap a hajnali órákban. A Röske közelében lévő zöldhatáron a 15 szerb állampolgár mellett két elefántcsontparti tévedt hazánkba. Ők még 2008-ban indultak legálisan Libériába, majd pár nappal ezelőtt Anglia felé vették az irányt, hogy ott vállaljanak munkát. Ismeretlenek segítségért ígértek nekik, de Anglia helyett Szerbiába szállították a két elefántcsontparti férfit. Onnan gyalogoltak át hazánkba, abban a tudatban, hogy Angliában vannak - pedig a mórhalmi határban voltak. Mindkettőjükét - az idegenrendészeti eljárást követően - a győri őrzött szállásra szállították. A 15 szerb állampolgárt pedig kitoloncolták Szerbiába.

## Horvát népviselet a megyeházán

Pécs és Mohács után hétfő óta Szegeden látható Erdődy Sándor 18 képe, amelyek a legrégebb horvát népviseletet örökítik meg. A kiállítás a Szegedi Horvát Kisebbségi Önkormányzat, a Dugonics András Horvát-Magyar Kulturális Közhasznú Egyesület és a Csongrád Megyei Közművelődési, Pedagógiai és Sportintézmény szervezte, Kovács Kálmán megyei közgyűlési alelnök, Hepp Mihály, az Országos Horvát Kisebbségi Önkormányzat elnöke és Simac Smiljan rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter nyitotta meg. A képek május 11-éig láthatók.

Feel the difference

<b>FordFiesta</b> 2.799.000 Ft 2.499.000 Ft	<b>FordFocus</b> 3.796.000 Ft 2.999.000 Ft
---	--

## Szegeden a Fordnál továbbra is lehet jó üzletet kötni

A Ford legnépszerűbb modelljei Az új Ford Fiesta garantálja Önnek, továbbra is kelendőek, köszönhetően hogy mindig a társaság középpontjában lesz bárhová is sodorja az élet.

Az új Ford Focus esetén pedig biztos lehet benne, hogy egy minden igényt kielégítő kényelmes útjárásra lel. Ha megvásárolni a közkedvelte modelleket, az autók tetszenek, akkor mi garancia ezek az autók nem csak az áráikkal, tájuk, hogy jó üzletet fog kötni, hanem a megjelenésükkel is hódítanak! jöjjen el és győződjön meg róla!

### Ford Hovány

Algyői út 39. Tel.: 62/556-300 - Szeged - Dorozsmai út 6. Tel.: 62/540-300  
www.fordhovany.hu

Az ajánlat 2009. április 1-től április 30-ig vagy a készlet erejéig érvényes. A képek illusztrációk. A tájékoztatás nem teljes körű, részletek márkakereskedésünkben. Vegyes átlagfogyasztás (l/100 km): Fiesta: 4,2-5,9; Focus: 4,3-9,3; CO2-kibocsátás (g/km): Fiesta: 110-139; Focus: 127-167.